

Сельская ПОВЕЛ



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 25 марта 2014 года

№24 (10028)

25 марта - День работника культуры России

Уважаемые работники культуры!

Сердечно поздравляю вас, специалисты домов культуры и клубов, сотрудники музеев и библиотек, участники творческих коллективов Смоленщины, с профессиональным праздником.

Указом Президента 2014-й год объявлен в России Годом культуры, ведь чуткая забота о сохранении культурных традиций выходит в нашем обществе на первый план. Замечательно, что работники культуры делают все от них зависящее, чтобы возродить и приумножить богатейший творческий потенциал Смоленщины, сохранить наши вековые духовные традиции для будущих поколений смолян. Вы дарите людям радость общения с миром красоты. Ваши творческие выступления находят самый горячий отклик в сердцах смолян и у жителей городов и стран, где вы бываете с концертными программами, театральными постановками, художественными выставками, достойно представляя Смоленскую область.

Со своей стороны хотелось бы заверить, что вопросы укрепления материальной базы, социальной защищенности работников культуры будут всегда в центре внимания региональных властей.

Желаю всем работникам культуры крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения, дальнейших успехов в вашем благородном труде, многочисленных благодарных посетителей, зрителей и почитателей.

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор Смоленской области.

Уважаемые работники культуры Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша просветительская деятельность способствует сохранению культурного наследия, продолжению лучших духовных традиций. Именно вы дарите людям возможность ощутить связь между народами и поколениями, соприкоснуться с прекрасным, постигнуть истинные непреходящие ценности.

Культурный потенциал Смоленской земли богат и неисчерпаем благодаря ярким, талантливым, неравнодушным и увлеченным людям, нашедшим свое призвание в искусстве. Уверен, что вашими усилиями текущий год, объявленный Годом культуры в стране, обогатит жизнь Смоленщины и приумножит все то, чем богата и уникальна культура нашего края.

В этот торжественный день примите слова признательности за ваш труд и неустанный творческий поиск! Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия!

И.В. ЛЯХОВ,
Председатель Смоленской областной Думы.

Уважаемые работники учреждений культуры Починковского района!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником! Сохранение и приумножение духовных ценностей – одна из самых благородных и ответственных миссий на земле. Люди вашей профессии – яркие, увлеченные, инициативные. Ваш труд поддерживает здоровое развитие личности, правильные понятия и любовь к творчеству у молодого поколения, делает нашу жизнь привлекательней и разнообразней.

Вы работаете тогда, когда отдыхают другие, щедро отдаете людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду Починковский район живет интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодежи, старшего поколения.

Мы следим и искренне радуемся достижениям, которых добились починковцы: это победы на районных, областных, региональных конкурсах, фестивалях и выставках.

В этот знаменательный день примите слова признательности за ваше неустанное творчество. Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви!

Уверены, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашего района.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район»,
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

С ВАМИ МИР ЧИЩЕ И КРАШЕ

День работника культуры – праздник относительно молодой

Отмечать его начали с 2007 года согласно Указу президента России. Первый месяц весны для такого культурного события был выбран не случайно. Во многих регионах нашей страны именно эту дату негласно считали праздничной творческие люди.

Свой профессиональный праздник отмечают хранители и создатели культуры – сотрудники музеев и библиотек, деятели театров и концертных организаций, специалисты домов культуры и сельских клубов, коллективы художественной самодеятельности.

Самые сердечные поздравления уважаемым ветеранам – профессионалам. С большой теплотой и уважением вспоминаем имена, заслуги и творческую обстановку, которая складывалась вокруг Раисы Алексеевны Матвеевковой, Свет-

ланы Михайловны Феоктистовой, Веры Алексеевны и Николая Киреевича Егорюшкиных, Надежды Семеновны Козловой, Оксаны Николаевны Хрушковой, Любови Абрамовны Фельдман. Многие ученики присоединяются к поздравлениям в адрес Тамары Федотовны Дорченковой.

Долгие годы отдали библиотечному труду Валентина Ильинична Каширина, Лариса Григорьевна Худолева, Лидия Григорьевна Кутузова, Татьяна Юрьевна Батютенкова, Дина Федоровна Алещенкова, Галина Власьевна Юденкова, Лидия Алексеевна Лозутова, Валентина Григорьевна Иванова, Алина Степановна Козлова, Сталина Егоровна Тарасова, Антонина Павловна Лясникова, Валентина Васильевна Меренкова, Эмилия Алексеевна Макушкина, Тамара Карповна Стальмакова, Тамара Ивановна Поплев-

ченкова, Зинаида Ефимовна Калтыгина, Валентина Егоровна Щупакова, Татьяна Александровна Михалкина, Александра Федоровна Алексеева.

От всей души поздравляю всех работников, специалистов, посвятивших свою жизнь «служению Музам», чей труд, по словам Дмитрия Сергеевича Лихачева, с полным правом можно назвать «ежедневным сотворением добра», и выражаю благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим.

Искренне желаю только процветания вашей профессии! Пусть ваш труд никогда не останется незамеченным и позволит сохранить культурное наследие для потомков!

Доброго вам здоровья, личного счастья, больших достижений и морального удовлетворения от получаемых результатов!

И. МОРОЗОВА,
начальник отдела культуры.

БОБЫНОВО ЛЮБИТ ПРАЗДНИКИ

Год культуры для Бобыновского СДК начался с переезда на новое место из аварийного здания, последние пятнадцать лет не отапливаемого. В декабре прошлого года обосновались в бывшей школе, и новоселье отметили новогодними праздниками. Культпросветработники Дина Михайловна Ананьева и Ангелина Александровна Хованская с неиссякаемым энтузиазмом обживаются на новом месте.

В здании бывшей школы светло, тепло, просторно. Есть возможность в отдельных помещениях обустроить танцевальный и зрительный залы, библиотеку, кабинеты для кружковой работы. Небольшой косметический ремонт выполнили преимущественно собственными силами, недостающие предметы для создания уютной атмосферы принесли из дома.

В основе творческого актива, на который не первый год опираются работники культуры, вокальная группа «Радуга» и драматический кружок. В их составе Н.Я. Межанова, Л.М. Никитина, В.С. Зуева, Т.Г. Ковалёва. Молодёжи в деревне немного, но приезжающие на выходные студенты мимо сельского клуба не проходят. А Вероника Якуненко и Анастасия Зайцева активно участвуют в мероприятиях художественной самодеятельности.

Дети, интересующиеся декоративно-прикладным творчеством, посещают кружок «Умелые ручки», раз в месяц для них проводит заседание клуб «В гостях у сказки». В летний период, когда на каникулы съезжается много детворы, активизируется режим работы Дома культуры. В планах нынешнего года – привести в порядок школьную спортивную площадку и сделать её центром активного детского отдыха. Кстати, открытие зимних олимпийских игр в Сочи в Бобыново ознаменовали собственной спортивно-игровой программой для детей. Ещё до того как в 2007 году А.А. Хованская стала работать библиотечником, она была активной участницей художественной самодеятельности, с удовольствием занималась с детьми. Сегодня по совместительству работает художественным руководителем в СДК.

Творческую лепту (помимо основных обязанностей) вносит и техслужащая Валентина Ивановна Балачук своим активным участием в работе клубов и объединений. Будучи по профессии поваром, она нередко создаёт неповторимое вкусовое впечатление праздника. То пирогов напечёт, то фигурных сахарных петушков приготовит – тех самых символов русской ярмарки.

Как рассказала директор Бобыновского СДК Д.М. Ананьева, большинство мероприятий здесь стараются строить таким образом, чтобы в них могли принимать участие и взрослые и дети. Се-



мейная форма отдыха сегодня наиболее востребована. Кроме того, в деревне жив дух общинности, люди тянутся друг к другу, не хотят замыкаться в стенах собственных домов. Интерес к традиционным фольклорным праздникам не ослабевает. Вот на этом стремлении к общению и базируется работа сельского клуба. Собираясь на огоньки, посиделки, тематические вечера, местные жители активно участвуют в конкурсах играх, викторинах. Например, в прошлом году Яблочный Спас пришелся на понедельник, но деревня собралась не только повеселиться, а подготовила разных яблочных вкусностей, поделок, сувениров на три выставки. К колядкам бобыновцы готовятся заранее: одни разучивают обрядовые песни и стихи, а другие заготавливают угощения. Масленица прошла, как водится, с самоваром, блинами, фейерверком и конкурсом «Звени, частушка».

Своих гармонистов нет. А вот шанс приобрести аппаратуру здесь не упустили и теперь активно пользуются музыкальными фонограммами как при озвучивании мероприятий, так и в караоке.

На призы и чаепитие средства добывают разными способами. Проводить платные мероприятия в старом аварийном здании было кошунственно. Выручала депутат местного Совета Н.Д. Абраменкова, отдавая депутатские деньги. Спонсоров в здешних краях не найти. Часто откликается фермер Е.П. Самусев: то подпишет для библиотеки периодическое издание, то даст денег на краску, то поможет с организацией праздника. Не упускают работники культуры случая заработать на выездных ярмарках и выставках. Например, вырубку от

продажи угощений и сувениров на районном празднике в Долгомостье пустили на организацию очередного мероприятия ко Дню освобождения Смоленщины. Находят понимание и поддержку в администрации Ленинского поселения.

Для взрослых, а это преимущественно женщины, создано пять объединений по интересам. В основном они увлечены рукоделием. Работы местных умелиц не раз представлялись в районном краеведческом музее. С.В. Мазенкова украшает своими поделками различные выставки и щедро делится знаниями и опытом на мастер-классах.

Не так давно распался поэтический клуб, но его активисты Д.М. Ананьева и С.С. Мазенков по-прежнему откликаются на просьбы разнообразить сценарии мероприятий собственными стихами.

В Бобыновскую библиотеку местные жители не только приходят за книгами, но и делятся художественной литературой и периодикой. По 150-200 книг принимается в дар ежегодно. Составление фондов оставляет желать лучшего, но читатели идут, три книгоноши обходят стариков.

В новом здании и планов больше. Например, можно приглашать самодеятельных артистов из других поселений. Нравится бобыновцам климцинский хор, и его зовут в гости на Первомайские праздники. Своего хореографического коллектива нет, рады приездам артистов из Лучесы.

– Мы не ждём, когда люди придут в Дом культуры, сами ходим по домам, приглашаем, заинтересовываем, – рассказала Д.М. Ананьева. – Делимся своей увлечённостью, энтузиазмом, настроением. Стараемся, чтобы само здание и прилегающая к нему территория были образцами порядка и ухоженности. На мероприятиях стремимся отметить тех односельчан, которые благоустройством личных подворий украшают деревню. Другого пути быть нужными, востребованными, пользоваться авторитетом у сельских работников культуры нет. Живя общими проблемами и радостями, выявляя и поддерживая таланты односельчан, стимулируя их творчество, мы стремимся жизнь деревни сделать интереснее, разнообразнее, радостнее.

Д.М. Ананьева (на фото слева) и А.А. Хованская нынче юбиляры. Обрета немалый опыт, они не утратили энтузиазма, позитивного жизненного настроения, инициативности.

С. ЕРМАКОВА.

Год культуры

ЭСТАФЕТУ ПРОДОЛЖАЕТ СТРИГИНО

В канун Международного женского дня в Доме культуры в деревне Стригино состоялся концерт, посвященный Году культуры, а также празднику весны, на котором присутствовали специалисты методического центра.

Мероприятие открылось традиционной выставкой прикладного творчества, организованной в фойе клуба. Перед концертом гости и местные жители смогли полюбоваться предметами вязания крючком или спицами, поделками из лозы, бумаги и другими сувенирами, выполненными местными любителями рукоделия. Здесь же, в фойе, разместились экспозиция художественных работ Алины Кузнецовой, разносторонне талантливой юной участницы самодеятельности, а также фотоколлажи о жизни клуба и библиотеки, книжная выставка. В зрительном зале организовали показ слайдов о традициях и культурной жизни Стригинского поселения.

Известно, что Стригинское поселение славится особой любовью жителей к музыке. Здесь поют все – от мала до велика, в чем вновь можно было убедиться. Самой юной солистке концерта – Арине Стельмах – исполнилось 7 лет, а самым старшим, как, например, участницам клуба народной песни «Беседушка», около семидесяти и даже более. Кроме того, большая концертная программа включала в себя выс-

тупления и других исполнителей всех возрастов: эстрадного дуэта Кристины Бадалян и Алины Кузнецовой, детской вокальной группы «Шалуны», юношеского трио в составе Максима Королева, Артема Сардаряна и Евгения Ерашова, квартета «Надежда». Важно отметить, что в Стригинском Доме культуры большое значение придается занятиям с детьми и молодежью. Для них проводятся танцевальные вечера, спортивные состязания, игровые и познавательные программы. Но особую ценность имеет умение директора СДК Натальи Шилиной и художественного руководителя Надежды Романенковой увлечь современных детей народной культурой. Ярким тому примером служит детская фольклорная группа «Родничок», где ребята не просто поют, но и играют на традиционных инструментах – трещотке, бубне, ложках. Взрослых юношей, предпочитающих эстрадный репертуар, эстетика народной песни также не оставила равнодушными. На этом концерте они с воодушевлением исполнили «Барыню» и «Четыре двора» вместе с женским коллективом.

Открывали и завершали программу яркие и полнзвучные композиции женской вокальной группы «Селяночка». Зрительный зал, в котором не оставалось свободных мест, встречал их с восторгом. Группа существует более десяти лет, в ее составе 15 участниц. Художественное руководство осуществляют Наталья Шилина и Надежда Романенкова. Все эти годы женщины не перестают дружить с народной песней, радуя своим творчеством не только односельчан. Их репертуар постоянно обновляется, они гастролируют по селам района, выезжают и в область. Исполнителей народных песен везде встречают тепло и радостно, и это стимулирует их творческий потенциал.

В заключение прошло торжественное награждение участников, внесших особый вклад в организацию праздника. Глава Стригинской сельской администрации Оксана Евгеньевна Летова от лица всех жителей поблагодарила людей, умеющих подарить окружающим праздник, представляющих поселение в районе и области с самой лучшей стороны.

Дни культуры продолжаются, в апреле череду праздничных мероприятий продолжит Княжинское сельское поселение.

А.ВОВК,
методист МБУК «РКМЦ»

Наши таланты

На Масленицу по традиции люди идут за весельем, с хорошим настроением, как говорится, друг на друга посмотреть и себя показать.

НА МАСЛЕНИЦУ С ЧАСТУШКАМИ



В этом году починковцы, как и все жители центра России, провозжали зиму и встречали весну в непривычной обстановке, без снега, при пасмурном небе.

Но бодрости и настроения это не убавило. Организаторы праздника – коллектив городского Дома культуры – до начала тематической части мероприятия предложили выйти на площадь гармонистам.

Едва зазвучали призывные звуки гармошки, тут же присоеди-

лись частушечницы из числа пришедших на праздник починковцев.

Надежду Васильевну Буринскую земляки знают как человека творческого, энергичного. И все равно она удивила своим исполнением частушек – красиво, звонко, а главное, сколько же она их знает!

На снимке: Надежда Васильевна Буринская, а аккомпанирует ей на гармошке глава Ивановского сельского поселения Сергей Владимирович Титенок.

В сельских домах культуры

ПРОВОДИЛИ ЗИМУ, ВСТРЕТИЛИ ВЕСНУ

Хотя полное отсутствие снега и хмурое небо в тот день не придавали событию привычного зимнего колорита, это не помешало организаторам провести мероприятие весело, занимательно, как положено по традиции. В подготовке и проведении праздника активно участвовали артисты художественной самодеятельности из воспитанников Прудковской коррекционной школы-интерната.

Как рассказал художественный руководитель Прудковского СДК Валерий Ковригин, необходимую материальную поддержку Дому культуры оказали индивидуальные предприниматели Сергей Алексеевич Давыдов, Александр Николаевич Петрович и Екатерина Юрьевна Новикова, за счет которых были приобретены призы для победителей забавных конкурсов по силовому перетягиванию каната, подьёму гири, лучшему исполнению танца «цыганочка» и прочим увеселениям.

Помогли чем могли депутат Прудковского сельского поселения Александр Витальевич Чернов и начальник ООО «Дивинка» Виктор Павлович Матюнин. Местные жительницы Татьяна Александровна Новикова и Елена Ивановна Островская обеспечили гостей праздника главным масленичным атрибутом – горячими блинами.

8 марта в Прудковском СДК состоялся конкурс «Мисс Дюймовочка», в котором участвовали юные представительницы прекрасного пола в возрасте от 9 до 11 лет. Тщательно готовились к этому событию Вероника Леонова, Снежана и Виолетта Романенковы, Елена Терехова и Настя Чеснова, которые вме-

сь с своими родителями постарались показать всё лучшее, чему научились в школе и дома. Конкурс представлял собой развлекательную программу, построенную по мотивам хорошо известной сказки Шарля Перро «Дюймовочка». С сюжетом этой сказки были связаны конкурсы загадок, песен, причёсок, хозяйшек и дизайнеров по платьям, в которых участницы продемонстрировали свои навыки и способности. В перерывах с песнями, посвященными девочкам, мамам и бабушкам, на сцене СДК выступили первоклассники Андрей Щупко и Вадим Рыбаков. Два музыкальных номера исполнили юные участницы художественной самодеятельности из Прудковской школы-интерната под руководством препода-

вателя Елены Викторовны Сапуновой.

В заключение конкурса «Мисс Дюймовочка» состоялся бал цветов, в роли продавцов на котором выступили школьники младших классов Роман Горбатенко и Павел Якушев. Компетентное жюри под

председательством преподавателя, депутата Совета Прудковского сельского поселения Л.А. Петровской оценивало конкурсанток за оригинальность, грацию и очарование. В результате никто из них не остался без признания и подарка.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: конкурс по перетягиванию каната на празднике Масленицы; участницы конкурса «Мисс Дюймовочка» с Л.А. Петровской (крайняя слева) и Еленой Викторовной Сапуновой (вторая слева).



Лучесской Дом культуры объединяет вокруг себя многих творческих и инициативных людей, способных сделать более интересной жизнь односельчан.

ЛУЧЕСЯНЕ ВЫСТУПИЛИ В ПЕРЕСНЕ

Тепло встречают самодеятельных артистов из Лучесы и в сельских домах культуры нашего района. В канун 8 Марта они выступили в Потемкине и Пересне.

Зрители от души аплодировали каждому номеру. В завершение концерта в Потемкине на сцену вышел глава Ивановского сельского поселения С.В. Титенок и от имени жителей поблагодарил лучесян за выступление.

В Переснянском СДК, где и собственные творческие силы высокие, артистический «дезант» из Лучесы встречали полным зрительным залом. И гостей, и земляков приветствовала директор местного объединения учреждений культуры М.М. Коношкова. Праздничный вечер продолжили вокальная группа

«Лучесьянка» (художественный руководитель Г.А. Финногенова), хореографический коллектив «Ирада» (руководитель Н.И. Никитина), солистка Р.С. Пузыркова и С.С. Никитина. Для всех переснянцы не жалели аплодисментов. А директора Лучесского СДК Г.В. Талан и художка Г.А. Финногенову, исполнивших веселую театральную сценку, даже вызвали на «бис».

Само собой разумеется, и жители Лучесы без праздничного концерта не остались: на сцене местного Дома культуры также в порядке творческого обмена выступил коллектив участников художественной самодеятельности Клишинского СДК. Зал был практически полон, вечер прошёл на «Ура!».

Наш. корр.

ГИБДД информирует

ПРОВЕРКИ НЕОБХОДИМЫ

С начала года отделением ГИБДД «Починковский» было выявлено 873 правонарушителя.

Из них 29 водителей управляли транспортными средствами в состоянии опьянения, 11 вообще отказались пройти медицинское освидетельствование, а 19 водителей осуществляли перевозку детей без специального удерживающего устройства, ставя под угрозу жизнь своего ребёнка.

На основе анализа складывающейся обстановки было принято решение организовать еженедельные массовые проверки водителей транспортных средств на предмет выявления признаков опьянения и соблюдения правил перевозки детей.

В дневные часы особое внимание будет уделяться перевозке детей в транспорте, соблюдению правил проезда на пешеходных переходах. В вечернее время наибольший акцент будет сделан на выявление водителей, которые управляют транспортными средствами в состоянии опьянения.

С. ЗУЕВ,
начальник ОГИБДД.